

治理共享单车乱停、排查牌匾隐患、整治摊区外溢、水洗街路……

哈市全面启动精细化管理“双百”会战

本报讯(记者 霍亮文/摄)治理共享单车乱停、排查广告牌匾安全隐患、整治摊区外溢、开展街路水洗……日前,哈市各区全面启动创建全国文明城市精细化管理“双百”会战行动,助力“宜居幸福之都”建设。

道里、香坊、道外、南岗等区在“双百”会战行动中,针对市民密切关注的热点难点问题,全面开展市容市貌、街面乱象等综合治理。以中央大街、建筑艺术广场、沿江公园、群力地区等重点区域及一、二类街路为重点,开展共享单车乱停放问题的集中整治,达到规范有序整洁的效果。对废弃废弃临街牌匾广告问题集中整治,配合街道办事处全面排查废弃和存在安全隐患的临街牌匾广告,针对市场摊区外溢、围堵、占用等问题,进行集中整治,道里区对44个市场摊区的环境卫生、环境秩序、公共设施、食品安全进行专项整治,对摊区50米之内占道

经营、外溢经营等乱象进行清理整顿。

哈市各区环卫部门集中优势力量,开展洗城行动,针对街路环境卫生存在的各类问题逐一“开药方”,建立台账,每日出动清洗车等机械化水洗设备,对主干街路、交通节点、商圈周边、背街背巷等区域的路面、边石、护栏进行刷洗。各园林部门对城市园林树木进行修剪,养护绿篱,修建草坪,清理超高土。同时,对全市园林设施进行及时维护。

连日来,各区道桥部门整合力量,加强巡检,实现发现问题快速化、维修方案科学化、反馈结果及时化,全面压实道路管理维护岗位责任。自“双百”会战开展以来,哈市已经对河洛街、新亨街、顾乡四道街破损严重的人行步道板进行更换,面积达3700平方米;同时对迎宾高开区内破损道路进行维修。



环卫部门实施水洗作业。

观景闻花香 湿地好风光

暑期湿地游备受市民青睐,无痕野餐获赞不断



游客在湿地观景台赏景、野餐。

本报(记者 毕博文/摄)观湿地、闻花香、休闲野餐……26日8时许,阳光明媚,蓝天白云下,陆续有市民和游客来到群力外滩生态湿地游玩,这里成为了人们休闲好去处,也成为孩子们快乐暑期玩耍的好场所。

“孩子放暑假了,听朋友说这里的景色挺美,今天带孩子过来放松一下,看看风景,”市民周女士带着10岁的孩子,与家人在观景台铺好坐垫,准备纳凉、野餐,“为了不妨碍其他游人走路,我们特意找到观景台一角落处野餐。”周女士表示,每次与家人或朋友出来游玩、野餐,他们都会随身带着垃圾袋,最后打包带走,从不乱扔废弃物,可以做到无痕野餐。记者看到,此处野餐的其他游人身边没有散乱垃圾,并且都能做到不吵闹、不喧哗,也没有小孩子们踩踏绿地、折断花木的行为发生,大家都自觉爱护环境,做文明游客。

“这儿的风景真美啊!”“空气真新鲜!”“在这里什么都不用做,看湿地,发发呆就能待上一整天。”不少在此游玩的市民发出感慨。人们走在桥面、栈道、观景台上,古朴而典雅的环境让大家仿佛置身于画中。哈尔滨群力外滩生态湿地位于群力新区防洪堤外,东起何家沟入江口,西至阳明滩大桥,总面积4平方公里,这里已成为冰城人的休闲乐园,在群力外滩生态湿地,随处可见“人在景中、景在画中”的旖旎风光。

文明旅游

多做有意义的事儿 对社会尽一份责任

——记方正县松南乡学校教师班静

本报记者 王冠

在学校担任班主任26年,始终在一线工作;对待工作兢兢业业,无怨无悔。她就是方正县松南乡学校教师班静,在多年的班主任生涯中,班静热爱和尊重每一名学生,默默为每个孩子奉献着她的青春,带着那份爱与责任,在这片教育沃土上不断耕耘。

那是一个周三下午,班静发现学生小伞铭表情很痛苦,得知其肚子疼后,班静立刻给孩子家长打电话,但因为在农村,家长可能都在地里干活,电话并未打通。班静又急忙跑到小伞同学家,孩子的父母都不在。班静通过邻居联系上了小伞的姑姑,姑姑到学校后却不愿带孩子去医院做检查。在班静的反复询问下,姑姑说出了实情,小伞的母亲患病自理能力差,小伞姑姑平日就负担了不少孩子的生活费用,当时正是农忙需要用钱的时候,家里没钱,平时小伞有哪里不舒服,吃点止痛药就挺过去了。

因爱人在县医院工作,班静知道止痛药容易掩盖症状,不能随便吃。随后,班静立即和爱人沟通,并联系好车陪学生赶往

医院。到医院后,班静找到医院负责人沟通,说明了学生家里贫困没钱看病的实际情况,医院决定为孩子开通绿色通道,给其家庭减轻了经济负担。经过医生检查,小伞患的是急性阑尾炎,需要马上手术。术后医生说,幸亏班静及时把孩子送到医院救治,孩子的阑尾差一点就穿孔了。这只是班静从教33年里的一个缩影,从当年的青涩到现在的两鬓斑白,她不忘初心、默默奉献。

“我在做好本职工作的情况下,最想做些有意义的事情,对社会尽一份自己的责任”。班静这么说的,也是这么做的。在做好本职工作之余,她一头扎进社会公益活动中,参与志愿服务、慈善捐款、免费课堂等,在网络中尽自己的绵薄之力帮助别人。虽然工资微薄,但她仍然定期存一定数额的钱款,帮助山区的小朋友以及一些需要帮助的人。

班静还积极主动参与到义工行列中,利用节假日、寒暑假去帮助那些需要帮助的人,用实际行动践行一个共产党员的模范先锋作用。班静说,助人是快乐之本,多点爱心,为他人多办点好事,多帮一些忙,社会就多一份和谐。

“心中的正义感和责任感 让我第一时间冲了上去”

——记依兰县公安局交通警察大队辅警郭首晨

本报记者 王越

“有困难找交警”,依兰县公安局交警大队直属中队辅警郭首晨自参加工作以来,始终不忘加入公安队伍的初心,保持勤勤恳恳、任劳任怨的工作态度,以对人民生命和财产高度负责的责任感,忠实地履行着一名人民警察的职责。

有一次,郭首晨在火车站执勤,一位20多岁的男性乘客求助,称身份证丢失,要到公安局报警,郭首晨指引他坐出租车去县里报警。过了不久,一位50岁左右的女性来求助,称其儿子神智不清醒,刚从医院跑出来,不见了。郭首晨与对方确认发现,之前乘出租车要到县里报警的那名男子正是眼前这名妇女的儿子。郭首晨一方面联系运营查找拉乘男子的出租车,让其稳住男子不要让其擅自离开,一面立即开车载着男子的父母前往依兰县公安局,幸好年轻男子被稳住了,没有走失。男子母亲痛哭流涕地感谢,郭首晨说:“这是我应该做的,有困难找警察。”

在积极维护交通秩序的同时,郭首晨还充分发挥一警多能的作用,面对穷凶极恶的歹徒他毫不畏缩,英勇与犯罪分子斗

争,保护人民生命和财产安全。2019年10月20日15时许,郭首晨在路口执勤,道路中央发生一起三轮车和两轮电动车剐蹭事故,他立即过去疏导交通。此时,三轮电动车的车玻璃已被两轮车驾驶人用石头砸碎,郭首晨正在了解交通事故情况,两轮车驾驶人欲逃离现场,开三轮车的老大爷上前制止,两轮车驾驶人竟用石头将老大爷头部砸伤倒地,而后该驾驶人又从背包中拿出一把30-40厘米的砍刀,向老人头部砍去。事发突然,郭首晨立即上前握住嫌疑人拿刀的手腕,悬于老大爷头上的刀这才没有落下。在奋力夺刀未果的情况下,嫌疑人直奔郭首晨而来,一刀砍在其肩部,幸运的是,肩章为他挡住了这一刀,嫌疑人随后又将其上颚部砍伤后逃离,郭首晨一直跟随嫌疑人,以防其伤及无辜群众。随后赶到的巡特警和派出所民警将歹徒抓获。看到嫌疑人落网,郭首晨才由同事护送到医院进行救治。

“一切发生得很快,是心中的正义感和身上的责任感让我第一时间冲了上去,我绝对不能让他伤害老百姓。”郭首晨说,虽然现在面部留下留疤,但他认为自己做了应该做的。

严查侵权假冒案件 大力净化市场环境

哈市严查严打虚假违法广告、食品药品违法犯罪等

本报讯(记者 李佳琪)26日,记者从哈市市场监管局了解到,该局召开总结部署会议,将网络侵权盗版行为、虚假违法广告、食品药品违法犯罪等方面,列为打击侵权假冒工作重点治理领域。哈市将通过严厉打击侵权假冒违法行为,净化市场环境。

会议要求,全市各地区、各部门要增强开展打击侵权假冒工作的紧迫感和责任感,通过严厉查处一批侵权假冒大要案,大力净化市场环境,引导企业和个人诚信守法经营,促进全社会提高知识产权保护意识。同时,深化重点领域治理。开展“剑网2022”专

项行动,严厉打击网络侵权盗版行为;开展反不正当竞争执法,打击互联网领域仿冒混淆、侵犯商业秘密等行为;加强互联网广告监测监管,严厉查处虚假违法广告;深入开展农资打假专项治理,打击制售假冒伪劣农资违法行为,保障农民群众切身利益;加大对食品药品违法犯罪打击力度,推动食品药品安全领域全链条保护,切实维护人民群众“舌尖上的安全”。

下一步,全市将通过严厉打击侵权假冒违法行为,大力净化市场环境,努力提升全市打击侵权假冒工作水平,维护人民群众的切身利益。

每天200多名“单飞”小孩进出港

哈机场暑期“无陪伴”儿童出行增多

本报讯(优健 记者 刘希阳)“妈妈,再见!”13岁的小于背着书包,跟着哈尔滨太平国际机场工作人员,从“无人陪伴儿童/老人”接待站出发,独自登机去重庆的姥姥家。记者从哈尔滨太平国际机场了解到,暑期机场迎来了无人陪伴未成年儿童集中出行高峰期,目前,平均每天从哈尔滨机场“单飞”进出港的儿童达200人次以上。

无人陪伴儿童主要前往北京、上海、广州、深圳、重庆、福州、厦门等城市。为保证“单飞”儿童顺畅安全出行,哈尔滨太平国际机场在旅客服务部中特设服务专用柜台,对儿童的住址、年龄、姓名、对方接人姓名及联系电话等相关信息一一进行登记,并为儿童佩戴胸牌,由专

人带领儿童通过专用安检通道,在其他旅客还未登机之前,将无人陪伴儿童交接给所乘航班机组人员,优先安排“单飞”儿童就坐。当航班到达目的地后,机组人员将无人陪伴儿童交至到达机场的相关地服人员,按照儿童胸牌信息,迅速与在到达口等待的家人联系,直至安全地将儿童交至家人,至此,整个无人陪伴儿童的乘机出行流程才算结束。

哈尔滨太平国际机场提醒广大旅客,如有无人陪伴儿童乘机出行,需在购票时提出申请,同时需由家人陪同儿童到机场所乘航班的值机柜台办理乘机手续,并认真填写胸牌上的所有信息。5岁至12岁“单飞”儿童如无身份证,送机家人还需出示儿童户口本。

提升参与率 推动垃圾分类开展

香坊区成立专门的志愿者服务队

本报讯(记者 霍亮)为提升辖区垃圾分类参与率,营造浓厚宣传氛围,近日香坊区生活垃圾分类办成立了志愿者服务队,目前志愿者人数已达20余人。该志愿者服务队队员大都来自机关单位和辖区各个街道办的垃圾分类志愿者。作为香坊区垃圾分类办旗下的直属服务队,该服务队旨在高质量推动辖区垃圾分类工作。

日前,该志愿者服务队联

合香坊区香大街道办事处,在辖区尚志公园开展垃圾分类志愿者宣传活动,进一步宣传垃圾分类。活动中,志愿者服务队为居民发放垃圾分类宣传单,通过现场讲解、答疑解惑等方式,为在场的居民进一步普及垃圾分类的重要意义和具体分类投放方式。活动现场,居民不仅主动帮忙发放宣传单,更有书法爱好者现场书写“生活垃圾分类”书法。

重视心理健康 助力学生“阳光”成长

平房区举办心理健康教育精品课大赛及展播活动

本报讯(高琳 记者 梁可心)为落实立德树人根本任务,提升教师心理健康教育能力,近日,平房区发挥区心理健康名师工作室的指导、引领作用,举办了平房区心理健康教育精品课大赛,并通过平房区心理健康名师工作室公众号——“悦”联盟进行展播,在全区形成浓厚的心理健康教育学习氛围,促进中小学心理健康教育工作专业化、规范化发展。

活动中,21所学校遴选、推荐了24节心理健康教育辅导课,班主任心理健康教育主题班会课、学科教师心理健康教育渗透课等主题课参加区级赛课。经过评委打分,162名中小学心理教师参赛的心理健康教育辅导课(按不同角度)、“王科长热线”、“军哥直播带岗”、“王科长热线”、“军哥直播带岗”互动人数累计达到12299人次,就业地图点击量达到9679人次。

11节课获得二等奖,第100名教师孙伟冬的学科心理渗透课《百家争鸣》等5节课获得三等奖。

通过模拟体验和行为训练,引导学生认识赞美的重要性、掌握赞美的技巧;引领学生在观看《非洲推销鞋子的故事》中,体会到阳光和消极两种心态对一个人的影响;以自己的经历为例,让学生认识到拖延症的危害,同时传授学生运用“捆绑策略”战胜拖延症……比赛中,所有参赛老师从实际生活中的小问题、真问题出发,运用心理学的原理、方法,引导师生、家长重视自身心理健康,学会维护心理健康和调节情绪的小方法,培养积极、乐观、向上的心理素质。同时促进全区教师在心理健康教育方面多学习、多探索、多实践,培育更多、更优秀的心理精品课,助力学生阳光成长。

文明冰城 榜样力量

身边好人

文明冰城 榜样力量

道德模范

税惠退役军人 企业助力同行

黑龙江省暨哈尔滨市退役军人、随军家属就业直通车现场招聘活动举行

军家属专场招聘会,该企业第一时间报名,准备到场“抢人”。公司现场招聘董事长司机一职,专为退役军人设立,月薪4000元至5000元,提供司机餐、五险等保障。一家口腔医疗机构现场招聘口腔综合医生及护士、口腔医生助理、行政人事专员、市场营销专员等。招聘负责人表示,口腔专业的医生、护士招聘退役军人;管理岗位、销售岗位、行政岗位等招聘退役军人、随军家

属,企业会对应聘人员进行专业培训,使其更快适应岗位。

活动现场还设置政策宣传区、培训服务区等区域。就业部门、税务部门、退役军人服务部门提供就业创业、税费减免政策咨询,哈尔滨银行设置专柜现场办理创业担保贷款申报受理,退役军人定点培训机构提供免费技能培训。

在新媒体招聘区,招聘活动还同步在

线上进行,以就业地图大数据为活动主线,设置“王科长热线”、“哈就业”抖音直播带岗、零工平台“来活儿”军哥直播带岗专区,开展现场直播带岗活动,实现足不出户在线择岗。活动中,现场达成意向性就业协议328人次;“哈就业”抖音直播带岗、“王科长热线”、“军哥直播带岗”互动人数累计达到12299人次,就业地图点击量达到9679人次。

本报讯(连川海 记者 杜菲非)7月26日,“税惠退役军人 企业助力同行”黑龙江省暨哈尔滨市退役军人、随军家属就业直通车现场招聘活动在哈尔滨人力资源中心举行,现场53家省市知名企业共提供1300余个就业岗位。很多企业看中退役军人优势,开辟专岗只待“老兵”来。

此次招聘由哈尔滨市退役军人事务局、哈尔滨市人力资源和社会保障局、国家税务总局哈尔滨市税务局等部门联合举办。现场招聘的53家企业涉及现代农业、餐饮、酒店、直播电商、房地产等多个行业。“退役军人执行力、纪律性强,是我们非常想招聘的人才。”某餐饮连锁企业招聘负责人王女士说,得知举办退役军人、随